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22 жовт ня в Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни
відзна чи ли зна мен ну подію – ювілей док то ра юри дич них на ук, про фе со ра,
ака деміка НАПрН Ук раїни, За слу же но го діяча на уки і техніки Ук раїни, завіду -
ва ча відділу про блем цивільно го, тру до во го та підприємниць ко го пра ва Яро -
слав ни Ми ко лаївни Шев чен ко. 

З пер ших днів своєї про фесійної діяль ності Я. М. Шев чен ко при свя ти ла
ста нов лен ню та роз вит кові ук раїнської цивілісти ки. Сто я ла біля ви токів фор -
му ван ня но вих підходів та по глядів на про бле ми на уки і прак ти ки цивільно го
пра ва. Я. М. Шев чен ко сміли во мож на на зва ти послідо вни цею відо мих фун да -
торів вчен ня про відповідальність, власність, пра во по ру шен ня, пра вовідно си -
ни, ме то до логію цивілістич ної на уки. Во на ніко ли не бу ла сто роннім спо с -
теріга чем, а завжди зай ма ла ак тив ну по зицію як про дов жу вач слав них на уко -
вих тра дицій. На укові праці Я. М. Шев чен ко з мо мен ту їх публікації ста ва ли
пред ме том на уко во го інте ре су і завжди пе ре бу ва ли в аван гарді на уко вих
досліджень цивільно го пра ва. І сьо годні на уко вий вне сок Я. М. Шев чен ко за -
ли шається ак ту аль ним для су час них дослідників. 

Я. М. Шев чен ко на ро ди ла ся 22 жовт ня 1932 р. у місті Києві в сім’ї служ -
бовців. 1955 р. закінчи ла юри дич ний фа куль тет Київсько го дер жав но го універ -
си те ту. Перші кро ки мо ло до го спеціаліста прой ш ли на по са дах юри с кон суль -
та. У 1959 р. Я. М. Шев чен ко всту пи ла до аспіран ту ри, а з січня 1963 ро ку –
прий ня та на по са ду мо лод шо го на уко во го співробітни ка в Сек тор дер жа ви і
пра ва НАН УРСР (те пер – Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН
Ук раїни).

Пер шим фун да мен таль ним досліджен ням Я. М. Шев чен ко бу ла кан ди -
датсь ка ди сер тація на те му «Май но ва відповідальність за шко ду, за подіяну
дітьми» (на уко вий керівник – проф. Г. К. Матвєєв), яку во на за хи с ти ла у
1964 р. Про бле ма ти ка відповідаль ності не по внолітніх ще не один рік за ли ша -
ла ся у сфері на уко вих інте ресів вче ної, з цієї про бле ма ти ки опубліко ва но
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понад 30 ста тей. Ре зуль та том та кої плідної та са мовідда ної праці ста ла док -
торсь ка ди сер тація на те му «Те о ре тичні про бле ми пра во во го ре гу лю ван ня
цивільної відповідаль ності не по внолітніх за пра во по ру шен ня». Ця ґрун тов на
пра ця бу ла не про сто про дов жен ням кан ди датсь кої ди сер тації, а знач но шир -
шим ви кла дом про блем відповідаль ності не по внолітніх з ва го мим те о ре тич -
ним ас пек том і най го ловніше – крізь приз му цивільно го та криміна ль но го пра -
ва, що раніше не вда ва ло ся зро би ти ніко му.

1989 р. Я. М. Шев чен ко очо ли ла відділ про блем цивільно го, тру до во го та
підприємниць ко го пра ва Інсти ту ту, що ста ло ва го мим по штов хом у
дослідженні про блем при ват но го пра ва.

По дальші на укові досліджен ня Я. М. Шев чен ко зо се ре д жу ють ся як на те о -
ре тич них про бле мах цивільно го пра ва, так і на роз робці но вих підходів до пра -
во во го ре гу лю ван ня цивільних відно син в умо вах рин ко вої еко номіки. Ак тив -
на участь Я. М. Шев чен ко у міжна род них на уко во-прак тич них кон фе ренціях,
семіна рах, сим позіумах в Ук раїні і за кор до ном при нес ла їй відомість та ав то -
ри тет у про фесійних на уко вих ко лах. 

Ва го ме місце в пра цях Я. М. Шев чен ко зай ма ють досліджен ня у сфері
кодифікації цивільно го та сімей но го за ко но дав ст ва в період 1992–2003 років.
Як відо мий вче ний бу ла у складі ро бо чих та міжвідо мчих груп з роз роб ки ряду
за конів що до удо с ко на лен ня ре гу лю ван ня цивільних відно син в Ук раїні, в
тому числі із роз роб ки Цивільно го ко дек су Ук раїни.

Під керівництвом та за за галь ною ре дакцією Я. М. Шев чен ко співробітни -
ка ми очо лю ва но го відділу підго тов ле но низ ку ко лек тив них мо но графій: «Ак -
ту альні про бле ми цивільно го пра ва і цивільно го про це су в Ук раїні» (2005),
«Ево люція цивільно го за ко но дав ст ва Ук раїни» (2007), «Суб’єкти цивільно го
пра ва» (2009), «Охо ро на і за хист прав та інте ресів фізич них та юри дич них
осіб в цивільних пра вовідно си нах» (2011). По ба чи ли світ два ви дан ня підруч -
ни ка з цивільно го пра ва у двох ча с ти нах (2003, 2006), підго тов ле но Ко мен тар
до Цивільно го ко дек су Ук раїни (2004), Ен цик ло педію цивільно го пра ва Ук раї -
ни (2009) то що. Ок ре мо вар то на го ло си ти на ак тивній ролі Я. М. Шев чен ко у
підго товці «Юри дич ної ен цик ло педії» у 6-ти то мах та двох ви дан нях «Ве ли ко -
го юри дич но го ен цик ло пе дич но го слов ни ка». Сфор му ль о вані в них дефініції є
невід’ємною ча с ти ною до к т ри ни цивільно го пра ва Ук раїни.

Я. М. Шев чен ко у своїй про фесійній діяль ності не тільки досліджу ва ла, а
й на вча ла. Сьо годні мож на ска за ти, що під її керівництвом сфор мо ва но пле я -
ду послідо вників вче них-цивілістів, се ред яких – 30 кан ди датів на ук та 4 док -
то ри юри дич них на ук. Але вчи тель і на став ник – це не тільки той, хто по ряд,
але і той, чиї ро бо ти та досліджен ня ста ли орієнти ром в на уко вих досліджен -
нях; то му із впев неністю мож на ска за ти, що Я. М. Шев чен ко своїми на уко ви -
ми пра ця ми до по мог ла у ста нов ленні на ба га то більшої кількості на уковців. 

Знач ний осо би с тий вне сок Я. М. Шев чен ко у роз ви ток пра во вої на уки
відзна че ний і ви щи ми дер жав ни ми на го ро да ми, цілим ря дом по чес них гра мот
та звань; зо к ре ма, во на є по вним ка ва ле ром Ор де на Кня гині Оль ги. 

Вся юри дич на гро мадськість, ко ле ги, учні, друзі сер деч но віта ють Яро -
слав ну Ми ко лаївну Шев чен ко з на го ди ювілею, ба жа ють міцно го здо ров’я,
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дов гих років жит тя, ре алізації но вих на уко вих про ектів, та ла но ви тих і ста ран -
них учнів!

ЮВІЛЕЙ ІРИ НИ ОЛЕКСІЇВНИ КРЕСІНОЇ

Не що дав но відзна чи ла свій слав ний ювілей за снов ни ця ук раїнської шко ли
пра во вої політо логії, ви дат ний вче ний, ви кла дач і ре дак тор Іри на Олексіївна
Кресіна. 

Іри на Олексіївна на ро ди ла ся 10 серп ня 1952 р. у Києві. 1974 р. закінчи ла
Київський дер жав ний (нині – національ ний) універ си тет імені Та ра са Шев чен -
ка. З то го ж ро ку – на ви кла дацькій і на уко во-ре дакційній ро боті. У 1974–
1975 рр. – учи тель се ред ньої шко ли № 20 у м. Києві. З 1975 по 1992 р. пра цю -
ва ла у Правлінні То ва ри ст ва «Знан ня» Ук раїни. Па ра лель но у 1984–1988 рр.
на вча ла ся в аспіран турі Київсько го дер жав но го універ си те ту імені Та ра са
Шев  чен ка, 1990 р. за хи с ти ла ди сер тацію на здо бут тя на уко во го сту пе ня кан ди -
да та філо софсь ких на ук. 

У 1990–2001 рр. І. О. Кресіна пра цю ва ла до цен том ка фе д ри політич них на -
ук Київсько го національ но го універ си те ту будівництва і архітек ту ри, у
1992–1995 рр. – Київсько го інсти ту ту су хо пут них військ, у 1995–1999 рр. – ка -
фе д ри політо логії Київсько го славістич но го універ си те ту. 1994 р. їй при своєно
вче не зван ня до цен та. У 1995–1998 рр. на вча ла ся у док то ран турі на ка федрі
політич них на ук Київсько го національ но го універ си те ту будівництва і архітек -
ту ри. 1999 р. за хи с ти ла ди сер тацію на здо бут тя на уко во го сту пе ня док то ра
політич них на ук на те му «Роз ви ток ук раїнської національ ної свідо мості в кон -
тексті су час них політич них про цесів» (спеціальність 23.00.05 – ет но політо -
логія та ет но дер жа воз нав ст во).

З 1999 р. пра цює в Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук -
раїни: у 1999–2002 рр. – завіду вач Цен т ру з на уко во-ме то дич но го і ор ганіза -
ційно го за без пе чен ня ви дан ня «Юри дич ної ен цик ло педії», з 2002 р. – завіду -
вач відділу пра во вих про блем політо логії. 2001 р. їй бу ло при своєно вче не
зван ня про фе со ра. Про дов жи ла ви кла даць ку діяльність, пра цю ю чи про фе со -
ром ка фе д ри політо логії Національ но го універ си те ту «Києво-Мо ги лянсь ка
ака демія» (1999–2006), ка фе д ри політич них на ук Київсько го національ но го
універ си те ту будівництва і архітек ту ри (2001–2008), Інсти ту ту політич них на -
ук, провідним на уко вим співробітни ком Національ но го інсти ту ту стра тегічних
досліджень (2007–2011). Окрім то го, у 2003–2004 рр. бу ла го ло вним ре дак то -
ром Ви дав ни чо го до му «Ін Юре». 

2003 р. Іри ну Олексіївну об ра но ака деміком Ук раїнської ака демії політич -
них на ук, 2006 р. – при су д же но по чес не зван ня За слу же но го діяча на уки і
техніки Ук раїни, а 2009 р. – об ра но чле ном-ко ре с пон ден том Національ ної ака -
демії пра во вих на ук Ук раїни.

Во на є чле ном Ек с перт ної ра ди ВАК Ук раїни з філо софсь ких, політич них
та соціологічних на ук (з 2000 р.), бу ла чле ном На уко вої ра ди Дер жав но го
коміте ту Ук раїни у спра вах національ но с тей та релігій, вче ним се к ре та рем Ек -
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